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Сборник 
Конспектов занятий на летний период 

по ознакомлению детей
 с русским народным творчеством.

Воспитатель: Буль И.А.

г. Кодинск

2017

МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЁННОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «ДЕТСКИЙ САД КОМБИНИРОВАННОГО ВИДА
 «АЛЕНЬКИЙ ЦВЕТОЧЕК»
Занятие по фольклору
(I младшая группа)

Тема: «Котик - коток»
Воспитатель: Буль И.А.

г. Кодинск

2017
Цель: заучивание потешки «Пошёл Котик во лесок». Проведение игры «Салки-догонялки».

Оборудование: стол для пособий, игрушки – кот, кукла Галя, кроватка.
Ход занятия:
На столе у воспитателя сидит Котик (игрушка). 
Педагог обращает внимание на неё.
Воспитатель: посмотрите, ребята, кто пришёл в гости к вам.

Он умеет чисто мыться

Не водой, а язычком.

- Мяу! Как мне часто сниться

Блюдце с теплым молочком!

                                                    (котик)
Воспитатель: Котик, давай с ребятами поиграем! Игра называется «Салки-догонялки». Ты будешь деток догонять, а они убегать. Дети встают со стульчиков. Воспитатель говорит слова: 

Мы весёлые ребятки,

Любим бегать и играть.

А ты попробуй, Котик,

Их догнать!

После игры Котик подходит к кроватке, где лежит кукла Галя.
Котик: вот моя Галинка лежит и ждёт, когда я ей песенку спою. 

Качает Галинку и напевает колыбельную.

Пошёл Котик во лесок,

Нашёл Котик поясок.

Нарядился, воротился,

Стал он люлечку качать:

- Баю-бай, баю-бай!

Ляг, Галинка, скоренько

Встань, Галинка, с зоренькой!

Воспитатель: понравилась вам песенка Котика? Давайте вместе попробуем её       

                           спеть. Галинка ещё не спит.

Педагог  вместе с Котиком ещё раз поют песенку-потешку, дети подпевают. 
Воспитатель предлагает кому-нибудь из детей покачать куклу и вновь спеть песенку.

Воспитатель: ну вот и спит наша Галинка. Теперь мы можем идти погулять. Только тихо-тихо, чтобы Галинка не проснулась.

Дети встают со стульчиков и тихо выходят в приёмную. 
Котик провожает их.

МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЁННОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «ДЕТСКИЙ САД КОМБИНИРОВАННОГО ВИДА
 «АЛЕНЬКИЙ ЦВЕТОЧЕК»
Занятие по фольклору
(I младшая группа)

Тема: «В гости к Хозяюшке»
Воспитатель: Буль И.А.

г. Кодинск

2017
Цель: знакомство с потешками про Кота. Проведение игр «Кот Васька», «Огуречик, 
           огуречик».
Оборудование: стол для пособий, игрушки – кот, мышка, сумочка, пирожок, пластмассовый огурчик, блюдце.

Воспитатель: здравствуйте, ребятки, маленькие котятки! Все сидят удобно, всем места хватило? Какие вы все маленькие! Прямо-таки как мой дружочек. Мы в гости к вам вместе пришли. Хотите узнать, кто мой дружок? Узнаете, если отгадаете загадку:

Маленькие лапки,

А в лапках – царапки.

                                       (кот)
                           Правильно, ребятки.

Слышится мяуканье.
                           А вот и он. Котик мой.

Котик мяукает. Воспитатель гладит кота и приговаривает.
Воспитатель: 

Как у нашего Кота

Шубка очень хороша.

Как у Котика усы 

Удивительной красы,

Глаза смелые,

Зубки белые.

Воспитатель вызывает любого ребёнка и просит его вместе с ним прочитать для Котика потешку.
Воспитатель: Котя-коток, тебе понравилась потешка?

Кот: мяу-мяу!

Воспитатель: а теперь давайте поиграем с моим Котиком.

Проводится игра «Кот Васька».

Описание игры:
Дети сидят на стульчиках. Кот прогуливается перед детьми, идёт на носочках и оглядывается то вправо, то влево. Мяукает.

Воспитатель: 

Ходит Васька беленький,

Хвост у Васьки серенький,

А бежит стрелой…

Кот бежит, садится на лавку и «засыпает».
Глазки закрываются –
Спит иль притворяется?
Зубы у Кота – острая игла.

Воспитатель предлагает детям посмотреть спит ли Васька.
Только детки подойдут,

Серый Васька тут как тут.

Всех поймает он!

Кот просыпается и догоняет деток. Дети садятся на стульчики.
Воспитатель: Котя-коток! А что у тебя в сумочке?

Кот: пирожок!

Воспитатель: а где ты его взял?

Кот: 

Ходил Котик на торжок

Купил Котик пирожок.

Пошёл Котик на улочку,

Купил Котик булочку.

Самому ли съесть

Либо деткам снесть?

Я и сам укушу,

И ребяткам отнесу.

Воспитатель: спасибо, Котик! Какой ты добрый, умный.

Котя, Котя, Котя-Кошечка,

Не сиди ты на окошечке.

Приходи ты, Котя, в гости к нам,

Я тебе сметанки вкусной дам!
Воспитатель ставит перед Котом блюдце, Котик лижет «сметанку».
Воспитатель: 

Всё из блюдечка слизал

И за мышкой убежал.

Кот мяукает и убегает. Появляется мышка.
Воспитатель: что с тобой мышка? Кого ты испугалась?

Мышка: я кота Ваську боюсь! Спрячьте меня!

Воспитатель: не надо так его бояться! Кот Васька добрый и умный. Он с моими  ребятами сейчас играл. Хочешь и с тобой поиграет?

Мышка: хочу!

Проводится игра «Огуречик, огуречик».
Описание игры:
Дети идут за воспитателем и приговаривают:

Огуречик, огуречик,
Не ходи на тот конечик!

Там мышка живёт,

Тебе хвостик отгрызёт!

Дети убегают от мышки на стульчики.
Воспитатель: ой, ребята, молодцы! Весело было с вами! Пойду Ваську на улицу отпущу, и вы с нами собирайтесь!

МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЁННОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «ДЕТСКИЙ САД КОМБИНИРОВАННОГО ВИДА
 «АЛЕНЬКИЙ ЦВЕТОЧЕК»
Занятие по фольклору
(II младшая группа)

Тема: «Ладушки в гостях у бабушки»
Воспитатель: Буль И.А.

г. Кодинск

2017
Цель: использование на занятии прибауток, потешек. Проведение игры «Десять

           внучат». Загадывание загадок о кошке и петушке.
Оборудование: стол для пособий, игрушки – кошечка, скамеечка, петушок.
Воспитатель заходит в группу и подзывает к себе детей. 

Знакомится. Здоровается, гладит по головке.
Воспитатель: здравствуйте, ребятки! Ладушки мои хорошие, умные, красивые!  Много вас сегодня  и для каждого ласковое слово найдётся. 

Наши деточки в дому, 
Что оладушки в меду!

Что оладушки в меду,

Сладки яблочки в саду!

А у деток ручки в бок,

Глазки в потолок.

Пошли за порог,

Да упали поперёк!

Бух!
                           А теперь садитесь, ребятки, рядком, я на вас полюбуюсь.
Воспитатель садится перед детьми и предлагает им поиграть. 

Игра «Десять внучат». 
Дети сжимают пальчики в кулачок.
Воспитатель: 

У нашей бабушки десять внучат –
Две Акульки – в пелёнках валяются.
(отгибают мизинцы)
Две Алёнки – в пелёнках валяются.

(ещё по одному пальцу на каждой руке)
Две Иринки на перинках удивляются.

(два пальца)
Два Ивана на лавках сидят.

(ещё два пальца)
Два Степана учиться хотят.

(отгибают большие пальцы)
Десять внуков, а бабушка одна!
Воспитатель: пришла я к вам в гости не одна, а с друзьями. Хотите на них 

                           посмотреть?
Воспитатель: кто это?
Дети: кошка!
Воспитатель: что любит кошечка?

Дети: молочко!

Воспитатель: как просит кошечка молочка?

Дети: мяу-мяу!

Воспитатель: зовут мою кошечку Кисонька - Мурысенька. Знаете ли вы о ней 
стишок?

Если дети знают потешку, то рассказывают сами воспитателю. 
Если дети затрудняются, то педагог помогает им. 
Затем воспитатель обращает внимание детей на игрушечного петушка.
Воспитатель: а это кто?
Дети: петушок!
Воспитатель: у петушка есть целая семья: курочка Хохлатка, цыплята. Как петушок их зовёт к себе?
Дети: ку-ка-ре-ку!
Воспитатель: мой петушок – золотой гребешок, маслена головушка, шелкова бородушка.
Проводится игра «Петушок».
Описание игры:

Дети ходят за воспитателем, высоко поднимая колени, руки на поясе.
Дети:  

Трух-трух, трух-трух,

Ходит по двору петух,

Сам со шпорами,

Хвост с узорами.

На шесте сидит,

На весь двор кричит:

«Ку-ка-ре-ку!»

Пока дети рассаживаются после игры, воспитатель прячет игрушки
 (кошку и петушка).
Воспитатель: ой, где же мои друзья? Вы их не видели? Давайте поищем вместе.
После того как игрушки найдены, воспитатель спрашивает детей:
Воспитатель: с кем я вас сегодня познакомила? Вот послушайте мои загадки и 
                           попробуйте их отгадать:
Беленькие пёрышки,
Красный гребешок.

Кто же это?...

                                            (петушок)

Мягкие лапки,

А в лапках царапки.

                                            (котик)

Кто всех раньше встаёт,

Голосисто поёт?

                                            (петушок)

Он умеет чисто мыться

Не водой, а язычком

- Мяу! Как мне часто снится

Блюдце с тёплым молочком!

                                                           (котик)

После отгадывания загадок воспитатель показывает детям игрушки и произносит:
Воспитатель: вот мои друзья опять все собрались! Приглашайте их с собой поиграть и погулять, а я прощаюсь с вами, но ещё приду, но уже с другими друзьями.
МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЁННОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «ДЕТСКИЙ САД КОМБИНИРОВАННОГО ВИДА
 «АЛЕНЬКИЙ ЦВЕТОЧЕК»
Занятие по фольклору
(средняя группа)

Тема: «Русская матрёшка»
Воспитатель: Буль И.А.

г. Кодинск

2017
Цель: ознакомление детей с русской народной игрушкой - матрёшкой, с её происхождением. Учить детей исполнять русские народные песни. Продолжать учить 
           детей играть дружно и по правилам.
Оборудование: стол для пособий, большая разборная матрёшка для показа, разные игрушки из дерева, маленькие матрёшки для игры, бубен или аудио- запись русской народной мелодии. 
Перед воспитателем стоит стол, на нём – матрёшка.

Воспитатель: здравствуйте, мои дорогие! Рассаживайтесь скорее по местам, чтобы 

всем удобно было. Сегодня я вас познакомлю с необычной игрушкой. Это русская народная игрушка, сделанная из дерева. Давайте с  ней поздороваемся: «Здравствуй Матрёна!». Посмотрите, какая она нарядная, какой у неё красивый сарафан,  яркий платочек, красивые щечки. Матрёшка эта с секретом, любит  пошутить и повеселиться.

Воспитатель начинает открывать матрёшку и выставлять все фигурки на стол 
по порядку (можно на подставку в форме лесенки).
Воспитатель: у каждой матрёшки свой голосок, своя песенка. Эта матрёшка большая – голос у неё низкий, грубоватый. А эта – самая маленькая. 

                           Голосок у неё звонкий, тонкий.
Воспитатель припевает  по порядку песенку каждой матрёшки. 

Воспитатель: а у этой матрёшки есть ещё подружки-веселушки. Возьмите их и давайте с ними поиграем, да песенку споём.
Песня «Мы весёлые матрёшки».

Дети поют песню сначала с куклами, а потом сами, встав в круг. 

Кукол можно поставить на стульчики, а можно перед собой.
Воспитатель: вот как весело поют и пляшут наши детки. А вы хотите поиграть с матрёшками, ребята?
Дети: да!
Проводится «Игра-пляска» с матрёшками 

(можно под любую русскую народную мелодию, можно под бубен).

Описание игры:

Воспитатель:  

У кого в руках матрёшка,
Тот попляшет с ней немножко.

Под музыку (бубен) дети начинают танцевать с матрёшкой. Как только музыку выключили, дети быстро прячут её за спину. Кто не успел спрятать, тот садиться на стульчик. Игра повторяется несколько раз.
Воспитатель: ребята, посмотрите, что я вам принесла. Игрушка называется – карусель. Какая она красивая, сделана тоже из дерева и раскрашена яркими красками. На ней можно кататься. Давайте покатаем матрёшек! 
Тихо, тихо

Завертелись карусели,

А потом, а потом

Всё бегом да всё бегом.

Тише. Тише – не спешите,

Карусель остановите. 
Воспитатель: вот как матрёшки дружат между собой – вместе танцуют и поют, вместе играют и веселятся, никогда не ссорятся и друг друга не обижают. И вы, ребятки, не обижайте друг друга? а вы крепко дружите? Молодцы, ребята! А мы с матрёшками пойдём других ребят повеселим.
МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЁННОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «ДЕТСКИЙ САД КОМБИНИРОВАННОГО ВИДА
 «АЛЕНЬКИЙ ЦВЕТОЧЕК»
Занятие по фольклору
(старшая группа)

Тема: «Сия прялка изрядна»
Воспитатель: Буль И.А.

г. Кодинск

2017
Цель: ознакомление детей с русским народным предметом быта - прялкой, с её происхождением и предназначением. Учить детей играть в русскую народную игру 

«Чего не стало?». Играть дружно и по правилам.

Оборудование: прялки разных размеров и росписей, веретено, шерсть, клубок, спицы, вязаные вещи, табурет. У воспитателя иллюстрация – крестьянка за работой у прялки.
Перед воспитателем стоит старинный предмет быта – прялка. 

На столе веретено, шерсть, клубок, спицы и вязаные вещи из шерсти.
Воспитатель: так повелось на Руси, что ни одно орудие труда не было столь необычным по форме и не украшалось с такой любовью, как прялка.  Прялка была в каждой русской избе. Раньше в крестьянской семье начинали прясть с детства. Прялка была одним из самых почитаемых предметов в доме. Отец заказывал для своей дочери ко дню свадьбы  подарок – прялку – у лучшего деревенского мастера. Красота форм, узоров и красок на прялке радует глаз. Удивляешься мастерству простого человека. Русская прялка состоит из стояка с гребнем и лопастью, к которой прикрепляется кудель, а также донца, на которое садиться пряха. Разрисованное донце становиться украшением дома. Вот и я принесла вам разные прялки. Они сделанные из  дерева, одна разрисована гжелью, у другой резной стояк, третья разрисована с элементами хохломы. А вот совсем маленькая – для девочек. Они играют с ней.
Дети подходят к столу воспитателя и рассматривают предметы.
Воспитатель: а вот на столе у меня ещё лежат разные предметы. Как вы думаете,

                           зачем они нужны пряхи?
Воспитатель вместе с детьми рассматривает каждый предмет, 

и педагог рассказывает их предназначение. 

Проводится игра «Чего не стало?»
Воспитатель: много предметов нужно пряхе для работы чтобы получились вот такие красивые вязаные вещи. Посмотрите на картинку. Художник изобразил женщину, уже пожилого возраста, за работой. Вот и молодая девушка прядёт. На смену простой прялке пришла более сложная техника – это ткацкий станок. А вот о нём мы поговорим в следующий раз.
МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЁННОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «ДЕТСКИЙ САД КОМБИНИРОВАННОГО ВИДА
 «АЛЕНЬКИЙ ЦВЕТОЧЕК»
Занятие по фольклору
(старшая группа)

Тема: «Знакомство с русской матрёшкой»
Воспитатель: Буль И.А.

г. Кодинск

2017
Цель: ознакомление детей с русской народной игрушкой - матрёшкой, об истории 
           возникновения. Заучивание стихотворения о матрёшках.
Оборудование: стол для пособий, большая разборная матрёшка для показа, разные игрушки из дерева, маленькие матрёшки для игры, фотография японского старичка Фукуруми и первой русской матрёшки, бубен или аудиозапись русской народной мелодии. 

Перед воспитателем стоит стол. 

На столе разные предметы, которые закрыты салфеткой.
Воспитатель: здравствуйте, мои дорогие! Рассаживайтесь скорее по местам, чтобы 

 всем удобно было. Скажите мне, пожалуйста, какие русские народные игрушки вы знаете. 

Дети перечисляют, какие игрушки они знают.

Воспитатель: сегодня я вас познакомлю с необычной игрушкой. Это русская на родная игрушка, выточенная из дерева фигурка девушки Матрёны в сарафане и с платочком на голове. Привлекает внимание всех яркой окраской и вызывает улыбку. Так выглядит всеми любимая игрушка-матрёшка. Открываешь матрёшку, а там – другая, меньших размеров.  И эта тоже открывается, и мы видим еще одну. И так ещё и ещё…  

Воспитатель открывает салфетку, а под ней игрушка – матрёшка 

и начинает открывать матрёшку, выставляя все фигурки на стол 

по порядку.
Воспитатель: давным-давно привезли из Японии в Москву фигурку добродушного лысого старичка. Изображала она мудреца Фукуруму, у которого голова вытянулась вверх от постоянных раздумий. Фигурка открывалась, а внутри находилась ещё одна, и так далее. Эта фигурка и послужила прообразом нашей матрёшки.
Воспитатель показывает картинку, где изображён японский мудрец. 

Воспитатель: первая русская матрёшка состояла из восьми фигурок. Самая большая – первая – изображала девочку в сарафане и платке с черным петушком в руках. Внутри находилась фигурка мальчика. Открываешь её, а там фигурка девочки и так далее. Все они отличались чем-нибудь друг от друга, а последняя – восьмая – была младенцем, завёрнутым в пелёнки. 
Воспитатель показывает детям фотографии с матрёшками.
Сравнивают с японскими.
Воспитатель: давайте, ребята, выучим стихотворение про матрёшек, а чтобы хорошо училось возьмите по маленькой матрёшке и рассказывайте ей:
Мы матрёшки, как круглёшки,

Все мы лаковые, одинаковые.

Как плясать пойдём –

Только пыль столбом.

Мы матрёшки, мы сестрички,

Мы толстушки-невелички.

Как пойдём плясать и петь –

Вам за нами не успеть.

После заучивания стихотворения проводится «Игра-пляска» с матрёшками 

(можно под любую русскую народную мелодию, можно под бубен).

Описание игры:

Воспитатель:  

У кого в руках матрёшка,

Тот попляшет с ней немножко.

Под музыку (бубен) дети начинают танцевать с матрёшкой. Как только музыку выключили, дети быстро, по команде педагога, ставят матрёшку на стульчик, перед собой, прячет за спину... Кто не успел, или не услышал задание, тот выбывает из игры. Игра повторяется несколько раз.
Воспитатель: как и Буратино, матрёшка рождается из полена. Но из всякого, а  только из липового или осинового. Сначала матрёшку вытачивают. Этим занимается токарь. Он делает заготовки. Следующий этап –  «одевание» матрёшек: их расписывают. Завершающий этап – четырёхкратное покрытие изделий масляным лаком и их окончательная сборка. Вот матрёшка и готова! Многие мастера стали делать из дерева разные игрушки: лошадок-качалок, машинки, сани для коней, разные театры. Посмотрите, сколько у меня на столе разных игрушек.

Воспитатель предлагает подойти детям и рассмотреть поближе.

После чего дети могут поиграть деревянными игрушками.

МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЁННОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «ДЕТСКИЙ САД КОМБИНИРОВАННОГО ВИДА
 «АЛЕНЬКИЙ ЦВЕТОЧЕК»
Занятие по фольклору
(средняя группа)

Тема: «У бабушки в деревне»
Воспитатель: Буль И.А.

г. Кодинск

2017
Цель: ознакомление с русскими народными загадками о домашних животных.

Оборудование: ширма, куклы бибабо по сказке, деревенская изба, деревья, кустарники, огород, скамеечка для игрушек, полянка – зелёная ткань.
Дети входят в зал и садятся на стульчики перед ширмой. 
Их встречает сказительница (воспитатель).
Сказительница: здравствуйте, гости дорогие! Проходите, рассаживайтесь по лавкам. Чем же мне вас повеселить? А хотите, я расскажу вам про то, как внучка Машенька к бабушке в деревню ездила?
Дети: хотим!
Сказительница: маленькая Маша давно мечтала к бабушке в гости приехать. Она ни разу не была в деревне. И вот однажды привезла её мама к ней. Приехали они поздно вечером. Маше очень хотелось спать. Мама уложила её в постельку. Утром проснулась Маша пораньше. Стала озираться, где же она находится? Вдруг…
Отворилась тихо дверь
И вошёл усатый зверь,

Сел у печки, жмурясь сладко,

И умылся серой лапкой.

Сказительница: как вы думаете, кто это был?
Дети: котик!
Сказительница: верно. Вот он!
Сказительница показывает игрушечного кота из-за ширмы.
Сажает перед ширмой на скамеечку.
Сказительница: вышла Маша во двор. Видит, кто-то бежит по дорожке.
Борода да рожки
Бегут по дорожке.
Сказительница: кто это?
Дети: козлик!

Сказительница достаёт игрушечного козлика из-за ширмы и сажает его перед ширмой на скамеечку рядом с котом.

Сказительница: подходит Маша к кустику, заглядывает под него, а там…
Длинное ухо,
Комочек пуха,

Прыгает ловко,

Грызёт морковку.
Дети: это зайчик! Кролик!
Сказительница: это был кролик. Маша погладила его, поиграла с ним. Давайте и 
                              мы поиграем с кроликом.
Проводится любая подвижная игра.

Сказительница после игры кладёт на скамейку  игрушечного кролика.
Сказительница: вдруг Маша услышала, что в сарае кто-то завозился и запыхтел. Она заглянула туда, видит…

Спереди пятачок,
Сзади крючок,

Посередине спинка,

А на ней щетинка.
Сказительница: кто это?

Дети: свинка!

Сказительница: да, это свинка.
Сказительница кладёт на скамеечку игрушечную свинку.

Сказительница: свинка что-то с аппетитом ела. Маша послушала, как она чавкает.   «Ах, какая невоспитанная», - сказала Маша и убежала. Тут она увидела, что кто-то на заборе сидит… Маша узнала, кто это был. А вы узнали бы?
На голове гребень,

На хвосте серп. 
Дети: петушок!

Сказительница: петух громко запел: «Ку-ка-ре-ку!». Маша в ответ засмеялась. «Здравствуй, петушок – золотой гребешок», - сказала девочка. Залюбовалась Маша на красивого петушка. Но тут она увидела удивительную птицу. Отгадайте, кто это:
Сказительница кладёт на скамеечку игрушечного петушка.

Бел как снег,

Надут, как мех,

На лопатах ходит,

Рогом ест.

Дети: гусь!
Сказительница: это был большой гусь.
Кладёт на скамейку игрушечного гуся.

Сказительница: хотела Маша идти дальше. Сделала шаг и остановилась, даже
испугалась: перед ней стоял кто-то большой-пребольшой. А кто, угадайте:
Посреди двора

Стоит копна,

Спереди вилы,
Сзади метла.

Сказительница: кого же испугалась Маша?
Сказительница показывает детям игрушечную корову.
Сажает перед ширмой на скамеечку.

Дети: корова!
Сказительница: да, это была корова. Маша заторопилась обратно в избу, чтобы рассказать бабушке, кого она видела, но войти в избу не смогла. Догадайтесь, почему?
Заворчал живой замок,

Лёг у двери поперёк:

«Ты, прохожий, погоди,

Лучше в дом не заходи».

Сказительница: кто же преградил путь Маше?
Дети отвечают. Сказительница показывает им  игрушечную собачку,
сажает её перед ширмой на скамеечку.

Сказительница: но тут вышла бабушка и сказала: «Тузик, не трогай Машу, она  гостья, и вы лучше подружитесь». Так кто же живёт с бабушкой в избе?
Дети отвечают на вопросы. 
Сказительница показывает ещё раз всех игрушечных животных и просит детей походить, покричать, как эти животные. Кто понравился больше?
 Раздаёт небольшие сюрпризы (они могут быть в виде вырезанных фигурок животных).
